CoopCarto :
Valoriser et animer les territoires ruraux par la cartographie collaborative.

Projet de coopération transnationale déposé dans le cadre de la mesure 19 LEADER du Programme Wallon de Développement Rural

Contexte institutionnel
[bookmark: _Toc474853360]CoopCarto est le fruit de la collaboration de trois GAL (Groupes d’Action Locale) et d’un collectif associatif.
· Le GAL « De Garrigues en Costières » dans la région de Nîmes (F)
· Le GAL Vidourle Camargue (F)
· Le GAL des Plaines de l’Escaut (B)
· Le Collectif des Garrigues (Sommières) (F).
Un quatrième GAL breton devrait nous rejoindre.
Il s’inscrit dans la coopération transnationale entre GAL européens dans le cadre de la Mesure Leader soutenue par le Fonds Européen Agricole pour le Développement Rural.
Il s’inscrit dans la Stratégie de Développement Local du GAL des Plaines de l’Escaut aux objectifs de laquelle il contribue.
Le GAL des Plaines de l’Escaut réunit les territoires d’Antoing, Beloeil, Bernissart, Brunehaut, Péruwelz et Rumes. Le Parc naturel des Plaines de l’Escaut assure le rôle d’opérateur du projet.
CoopCarto reçoit le soutien financier de l’UE, de Wallonie Bruxelles International et des six Communes du GAL.

Coopcarto
L’objet de CoopCarto est d’expérimenter sur nos territoires des outils et processus d’animation et de valorisation du territoire autour de la cartographie collaborative pour ensuite co-construire un "Centre de ressources" à destination des acteurs des territoires (collectivités, associations, usagers, entreprises, citoyens...) rassemblant nos expériences et permettant d’en faciliter l'usage sur les territoires.
La finalité de CoopCarto est de faire monter en compétences les acteurs publics ou privés des territoires sur les aspects d’animation de projets en ajoutant un champs de possibles dans l’initiation et l’accompagnement de dynamiques de développement rural.
Pour sa réalisation, il nous est paru important d'approfondir la méthode autour de 3 angles d'approches pour considérer la cartographie collaborative comme 
· un outil révélateur des connaissances locales 
· un outil de lien entre citoyens et collectivités
· un outil pour favoriser la découverte d'un territoire
Pour la mise en œuvre du projet, et vu les distances qui séparent nos trois régions, nous ferons appel à différents outils numériques collaboratifs : un wiki, des documents en écriture partagée, de la vidéo conférence etc. 
Nous aurons également besoin de rencontres présentielles pour échanger et diffuser les outils et expériences sur nos territoires. Ces rencontres seront aussi des opportunités pour communiquer sur le projet.
CoopCarto inclus 7 actions spécifiques initiées chacune par un des GAL partenaires. Il en prend la coordination et la met en œuvre sur son territoire. Les autres territoires l’accompagnent dans un processus de co-validation au fil du temps. Méthode de travail, méthodologie, résultats des expérimentations, écriture de la fiche outil ... sont partagés pour aboutir au rendu final qui rejoint ensuite le Centre de ressources commun.
Le Centre de ressources constitue la partie visible de l’action commune et du travail consacré à la co-construction des outils. Il guide l’animateur de territoire dans le choix d’un outil, lui fournit une méthodologie validée, un argumentaire pour étayer sa démarche et des références sur des projets déjà réalisés.
Il pourra ensuite être utilisé largement au-delà de ces territoires, ceci sera notamment possible grâce aux licences ouvertes qui seront utilisées.
Coopcarto s’appuie sur la carte collaborative. Celle-ci est basée sur le constat que les habitants ou usagers d’un territoire sont dépositaires d’une expertise, certes différente mais pointue, dans des domaines où la cartographie officielle se révèle moins précise et où les mises à jours sont moins suivies. Elle permet de collecter de la donnée « en temps réel » sur des éléments de patrimoine, d’usage au quotidien non investis par les cartes officielles ou commerciales (Google maps…) mais qui répondent à des besoins de projets territoriaux particuliers. Elle repose sur l’alimentation libre, directe et volontaire par un grand nombre d’individus des éléments à cartographier soit lors de sorties de terrain (cartoparties[footnoteRef:1]) ou par l’alimentation via une interface (saisie-parties). Cette collecte peut être réalisée avec des moyens basiques comme des copies papier de cartes ou plans de villes ou s’appuyer sur la technologie GPS. Les données ainsi collectées peuvent être visualisées directement, être réutilisées librement sur d’autres applications ou encore extraites sous forme de bases de données. [1:  Une cartopartie a pour objectif de recenser de la donnée sur le terrain pour ensuite la transférer sur support numérique (en général, OSM). Elle s’articule autour d’un groupe de participants, une zone géographique délimitée et une thématique. Par exemple : des habitants d’un quartier pour recenser le patrimoine arboré ou Une association patrimoine pour recenser les murs de pierre sèche dans un village. Les éléments recensés peuvent être des items déjà présents dans OSM (les passages piétons) ou être créés uniquement pour un usage précis (inventorier les murs de pierres sèches dans le cadre d’une action de restauration future). Les moyens mis en œuvres peuvent être très simples (impressions de plans papier, crayons) ou plus évolués (gps, tablettes, appareils photos avec positionnement gps...). La cartopartie est un évènement qui rassemble des gens dans une dynamique de projet. Une cartopartie alterne des moments de collecte, des moments de saisie de données et des moments de convivialité qui permettent aux participants de créer du lien, échanger sur la thématique... C’est donc un outil d’animation de projet intéressant. ] 

La cartographie collaborative repose principalement sur OpenStreetMap (OSM). OpenStreetMap est à la cartographie ce que Wikipedia est à l’encyclopédie. Il permet à tous d’alimenter une base de données cartographique mais surtout, d’en utiliser et extraire les données librement. Les données incluses dans le système sont restituables visuellement sous forme de cartes en ligne. Des outils connexes permettent de superposer à ces données des rendus particuliers ou des données particulières « invisibles » sur les rendus standards. Des applications existent déjà dans de nombreux domaines.
La communauté « OpenStreetMap » autogère le système par ailleurs financé par une fondation. A l’heure actuelle, OSM couvre une bonne part de la Terre, parfois là où d’autres (Google, Bing …) ne sont pas présents car l’intérêt commercial n’existe pas.
L’intérêt présenté par cet outil dans les projets de territoire réside dans l’action collaborative qui en découle. Associer, catalyser des citoyens dans la collecte des données, fédérer ces mêmes habitants dans l’utilisation de celles-ci pour servir un projet sont deux aspects qui sont susceptibles d’amplifier nos projets GAL ou de déclencher de nouvelles initiatives. Au-delà, la mise en capacité et donc la formation des participants à utiliser cet outil est un facteur de pérennité non négligeable.
OpenStreetMap peut par ailleurs être un outil d'éducation au territoire au sein des écoles. Aujourd'hui, la cartographie, le rapport au territoire s'effectue encore très souvent à travers l'écrit. Ceci découle d'un manque d'outils numériques simples et partagés pour aborder la carte. OpenStreetMap vient combler cette lacune. Bien qu'il n'ait pas du tout été pensé dans un but éducatif, OpenStreetMap peut rencontrer l'intérêt des enseignants et des enfants. Des démarches, des expérimentations existent en ce sens mais doivent être peaufinées, confrontées, croisées. Des ressources doivent être écrites, produites, des tutoriels créés. 
Au-delà de l’outil de représentation d’un territoire, la cartographie collaborative ouvre une voie sur la compréhension des enjeux de ce territoire, sur l’intégration des habitants dans leur ruralité, sur la possibilité pour eux de faire valoir leurs représentations de celle-ci par un moyen d’expression différent et d’en faire émerger des projets répondant au plus près à leurs besoins.
Les actions intégrant Coopcarto et leurs objectifs sont :
Groupe d'Action Locale Garrigues en Costières – Groupe d'Action Locale Vidourle Camargue
Pour l'action  1 : 	Inventorier et valoriser les patrimoines au service de la découverte du territoire
· Données : enrichissement des inventaires sur le patrimoine local pour en avoir une meilleure connaissance et favoriser sa valorisation,
· Contribution : former les acteurs du territoire aux outils numériques cartographiques et augmenter le nombre de contributeurs locaux au sens large,
· Economique : favoriser le tourisme de proximité, de découverte et valorisation des spécificités locales par une cartographie plus fine des richesses du territoire.


Quimperlé Communauté
Pour l’action 2 : 	Partager l'accessibilité des services publics en milieu rural
· La carte comme espace commun permettant de partager et rendre ainsi visible toutes les envies, les besoins, les énergies des acteurs du territoire. Offrir un espace d'implication innovant et une nouvelle méthode de travail, d'échange entre collectivité et société civile.
· Données : permettre de récolter l'expertise citoyenne locale sous forme de données exploitables par le service SIG
· Accessibilité : développer, renforcer l'accessibilité des services en physique à partir des travaux de cartographie participative.
· Nouveaux services : permettre l'émergence de nouveaux services aux habitants en ligne. Favoriser la participation citoyenne, l'ouverture des données publiques pour imaginer collectivement les services de demain.

Pour l’action 3 : 	La cartographie collaborative pour donner à voir les petites communes rurales
· Implications des acteurs : animation territoriale, implication de la population par des évènements de type cartoparties, des formations généralistes ou spécifiques
· Données : utiliser les vues immersives (photos bulles 360°) pour valoriser le territoire, le faire découvrir et acquérir collectivement des données.
· Nouveaux services : co-création de plans en ligne et papier via OpenStreetMap et les autres outils connexes. Production de cartographies dédiées : handicaps, tourisme, langue bretonne, services de proximité, circuits-courts...


Pour l’action 4 : 	L'accès à la culture et langue bretonne par les démarches de cartographie collaborative
· Collecte et production de données géoréférencées en langue bretonne en utilisant la nomenclature et la base de données OpenStreetMap. Animations de type cartoparties, formations avec les acteurs de la langue bretonne, les acteurs jeunesse et les collectivités. Travail muti-langues français, breton et anglais.
· Nouveaux services : production de cartes spécifiques en langue bretonne. Utilisation des cartes et de la démarche collaborative pour co-construire la signalétique bilingue sur le territoire de la communauté
· Diffusion des bonnes pratiques vers les autres territoires bretons en lien avec l'office de la langue bretonne.

Groupe d’Action Locale des Plaines de l’Escaut
Pour l’action 5 : 	La cartographie collaborative, soutien au développent de l'e-tourisme local
· Former les acteurs touristiques du territoire aux outils numériques cartographiques
· Renforcer l’attractivité et la visibilité de l’offre touristique du territoire
· Autonomiser les acteurs touristiques par rapport à la collecte et la diffusion des patrimoines du territoire
Pour l’action 6 : 	La cartographie collaborative au service de l'éducation
· Renforcer par la facilitation l’inclusion des outils numériques dans les pratiques des enseignants du territoire du GAL.
· Rendre les élèves acteurs du numérique par la pratique de la cartographie collaborative 
· Donner aux élèves l’opportunité de contribuer aux objectifs de la SDL 2014-20120 du GAL

Pour l’action 7 : 	La cartographie collaborative au service des initiatives citoyennes
· Renforcer la visibilité des initiatives locales sur le territoire
· Favoriser la mise en réseau des acteurs du territoire
· Catalyser les initiatives locales autour d’un outil commun 

Le centre de ressources commun
A ces 7 actions développées sur les 3 territoires, s’ajoute une action commune, soit la constitution à partie des expérimentations de chacun d’un « Centre de ressources » en ligne.
· Créer un Centre de ressources commun
Le travail de restitution des expérimentations territoriales dans un Centre de ressources commun doit permettre de décrire et d'écrire l'ensemble des pratiques méthodologiques qui permettent de développer une action de cartographie participative.
· Innover sur les territoires
CoopCarto permettra aussi d'apprendre de nouvelles méthodes et aspects de la cartographie participative par l'expérimentation des fiches écrites par les autres territoires.
CoopCarto pourra voir créer des ressources pédagogiques autour de la cartographie participative afin de faciliter son apprentissage en milieu scolaire.
· Porter à connaissance les outils de la cartographie collaborative
Expérimenter la cartographie collaborative, c’est aussi entrer dans une autre manière d’envisager les projets de territoire. C’est mettre le pied dans les pratiques collaboratives qui reconnaissent la compétence pour chacun de contribuer aux projets de territoire.
· Renforcer les projets de territoire
En créant une communauté de territoires ruraux utilisant des outils liés à la cartographie collaborative, en impliquant les acteurs ruraux dans l’utilisation de ces outils, en mettant à leur disposition un centre de ressources capitalisant les acquis, CoopCarto vise à renforcer l’efficacité de l’animation de projets de territoires.
· Transformer les outils cartographiques participatifs en dynamiques de territoire
Les outils que nous développerons doivent se concrétiser par des mises en œuvre sur nos territoires. 
· Au terme du projet, il sera sans doute utile de faire le point sur la possibilité pour un territoire et ses habitants, dans le cadre de l’élaboration de sa Stratégie de Développement Local LEADER, de s’emparer de l’outil de cartographie collaborative pour réaliser son diagnostic territorial partagé. Il s’agira là sans doute d’une fiche outil.
[bookmark: _GoBack]

La dynamique de construction du Centre de ressources.
Une première étape sera de convenir de la structure type des fiches outils et la méthode de travail globale. La structure du Centre de ressources (fonctionnalités -rubriques – onglets – graphisme, ...) sera discutée et validée par les partenaires. L’objectif est d’obtenir un outil axé utilisateurs, même si les aspects plus institutionnels (financements, contexte, origine du projet, communication...) seront présents.
Pour la rédaction des fiches outils, le processus schématisé ci-dessous pourra servir de base. Les différentes étapes donnent à échanges et validations. Un comité de pilotage composé de structures ou personnes ressources pourra intervenir dans le processus. Les publics cibles seront bien entendus associés.
Modifications

Modifications
Echanges présentiels et distanciels – wiki collaboratif ...


Dans le processus de validation des outils développés par les autres partenaires, chaque GAL testera au minimum 12 fiches. Il s’agira des outils à enjeu majeur dans le cadre des 7 actions spécifiques.



Les 3 actions prises en charge par le GAL des Plaines de l’Escaut et qui s’inscrivent dans cet appel d’offres.
A 5. [bookmark: _Toc474853367]La cartographie collaborative, soutien au développent de l'e-tourisme local
Porteur : GAL des Plaines de l’Escaut
Opérateur : Commission de Gestion du Parc naturel des Plaines de l’Escaut.
Enjeux
· Proposer une alternative aux cartes officielles faites par les non habitants (bureaux consultance) et ne reflétant que partiellement la réalité du terrain dans sa temporalité 
· Faire émerger la réalité des besoins et préoccupations des citoyens
· Renforcer la réappropriation du territoire par les habitants
· Faire émerger du savoir diffus, pouvant être perdu mais qui constitue peut-être la matière pour construire des produits et services touristiques, culturels, …
· Offrir un outil de collecte simple et ouvert à tous
· Qualifier un réseau de bornes existantes et maillant le territoire avec des infos locales
· Outiller les petits opérateurs pour créer des offres touristiques de manière autonome
· Leur apprendre à faire (combler les besoins en matière d’e-tourisme)

Modalités concrètes
L’action se déploiera au travers de plusieurs axes :
a. La mobilisation des partenaires du GAL, des acteurs du territoire, des publics bénéficiaires des projets du GAL.
Cette action prendra principalement la forme de cartoparties. Ces activités de découverte-sensibilisation à l'intérêt de la cartographie participative se dérouleront un peu partout sur le territoire et sur des thématiques variées. Elles permettront à la fois 
· de sensibiliser à la cartographie participative de manière ludique et accessible
· de collecter des données variées sur le territoire et de les rendre accessibles à tous (selon la pertinence)
· de susciter des "envies" de valorisation du patrimoine en vue de micro projet d'e-tourisme
· Enfin, de faire remonter les besoins en terme d'outils cartographies et d'e-tourisme accessibles à l'échelle des acteurs locaux
· de renforcer l’axe numérique dans les pratiques des acteurs touristiques

b. La mise en capacité des acteurs du territoire en matière de cartographie collaborative
Actuellement les acteurs du territoire sont très souvent dépendants des productions des agences et boîtes de consultance. Ils sont souvent peu en capacité de produire eux-mêmes des ressources, des outils de valorisation de leur patrimoine, de leur "offre" touristique. Ils sont pourtant le plus souvent "experts" de leur territoire. 
Mettre en capacité de produire, d'utiliser les outils cartographies et associés est un enjeu. Il s’agira donc de former à l’utilisation des outils de cartographie collaborative et de ses applications. Parmi ces outils : 
· OpenStreetMap – les bases et comment y inclure des données collectées
· UMAP (interface permettant de superposer d’autres éléments aux rendus d’OSM) comment réinvestir et personnaliser les données collectées pour créer des cheminements illustrés, sonorisés…
· Storymap, Timeline – comment raconter des histoires, un patrimoine au travers d’une carte
· Wiki (plateforme internet collaborative), inclusion d’images, vidéos, liens html, …
· Mais aussi peut-être des outils nouveaux à développer ou à adapter.

Les outils créés seront implémentés dans le Centre de ressources commun.
c. L'accompagnement des acteurs locaux dans leur projet
Mis en capacité d'agir, il est probable que des acteurs locaux créent et développent. Afin de soutenir l'émergence de ces microprojets d'e-tourisme ou de mise en valeur du patrimoine, un soutien technique sera apporté aux demandeurs.
d. L’accompagnement des projets du GAL incluant des outils liés à la cartographie collaborative
Il s’agira d’animer le volet de ces projets relatif à la cartographie collaborative pour amener les opérateurs de ces projets à devenir autonomes et en capacité à réinvestir les acquis dans d’autres projets. Les domaines d’intervention seront en rapport avec les fiches projets du GAL : 

· Circuits thématiques 
· Collecte et restitution de patrimoines immatériels
· Collecte et restitution de patrimoines matériels (naturel, paysager, bâti, …)
· e-tourisme (via des sites) et m-tourisme (via smartphones)
· Valorisation du réseau points nœuds (http://www.wapinature.com/Les-points-noeuds.html) comme support géo-référencés de projets. Ce réseau réalisé par la Maison du Tourisme est composé d’un maillage de balises numérotées permettant de créer au choix de l’utilisateur des circuits vélos. Il est inclus dans la couche «cyclable » d’Openstreetmap. Ces points de repères matérialisés par des panneaux au fil des chemins peuvent être support à agréger des initiatives de citoyens telles que grande Histoire et anecdotes locales, particularité toponymiques, patrimoine… pour les rendre accessible aux utilisateurs du réseau.

· Liens avec les fiches du GAL
FP 1 : Des espaces verts à investir …différemment
FP 2 : Mobilité alternative : Convivialité et réseau multimodal, une stratégie au service du citoyen.
FP 5 : Un tourisme durable, reflet des ressources et des patrimoines du territoire
FP 6 : Des produits locaux accessibles pour tous

· Liens avec les actions des partenaires de coopération
Action 1 : Inventorier et valoriser les patrimoines au service de la découverte du territoire
Action 3 : La cartographie collaborative pour donner à voir les petites communes rurales

[bookmark: _Toc463519940]


A 6. [bookmark: _Toc474853368]La cartographie collaborative au service de l'éducation
Porté par : GAL des Plaines de l’Escaut ; 
Opérateur : Commission de Gestion du Parc naturel des Plaines de l’Escaut asbl.

Cette action vise un public a priori non inclus spécifiquement par les projets de la SDL. Or, des thématiques comme le maintien des écoles en milieu rural, la mobilité scolaire, l’inclusion des patrimoines du territoire dans les supports scolaires sont des opportunités de contribution à la réalisation des différents projets de la SDL. La dynamique LEADER offre également une ouverture sur l’extérieur (les autres communes du GAL et d’autres pays de l’UE dans le cas de CoopCarto) comme vecteur de la dimension européenne de la ruralité. (Le terme public scolaire n’exclue pas d’autres formes de public comme les mouvements de jeunesse, Conseil communal des enfants, …)
Enjeux
· Le monde scolaire témoigne d'un intérêt croissant autour de la cartographie numérique. Il manque pourtant cruellement de ressources adaptées. Actuellement, il n'existe pas à proprement parler de ressources pédagogiques simples et exploitables par un enseignant "non féru d'informatique". Il faut documenter les méthodes et créer (stabiliser) des outils pédagogiques.
· il existe peu d'acteurs capables d'aller soutenir les professeurs en classe. Le plus souvent les personnes aptes sont trop "techniques" que pour véritablement aider le professeur en classe.
·  Il manque d'outils permettant une valorisation simples des travaux réalisés en classe autour des cartes participatives et numériques. Pourtant ces outils existent mais sont peu connus des enseignants. Un travail de présentation, d'explication et de formation est à réaliser. Des tutoriaux sont à créer. 
· Il faut mettre les enfants au cœur du numérique non pas juste comme consommateurs mais comme acteurs du numérique. L'outil cartographique peut aider à cela. 
· L'outil cartographique permet de reconnecter les apprentissages numériques au réel par le besoin d'explorer "physiquement" le territoire
· L'outil cartographie participatif permet aussi d'aborder les notions importantes que sont les licences ouvertes, la propriété intellectuelle avec un public peu conscient de ces enjeux 

Les modalités concrètes
Une recherche sera menée afin de rendre visible les ressources pédagogiques existantes sur l'animation en milieu scolaire par la cartographie collaborative (actuellement, une recherche non exhaustive montre un très faible nombre de ressources).
Il s'agira de mener plusieurs animations scolaires dans différentes écoles du territoire. Elles feront le lien entre un projet de classe et le territoire. 
Ces expérimentations permettront de stabiliser, formaliser : 
· Des outils pédagogiques, exploitables en classe autour de la cartographie participative, d'OpenStreetMap, des licences ouvertes...
· Une méthodologie d'exploitation utilisable par les enseignants, y compris non "informaticien"
· La liste des besoins matériels minimaux nécessaires à la réalisation de ces projets en classe ainsi qu’un procédurier, check-listes pour une cartopartie, fiches élèves.
· Des tutoriels, des ressources d'autoformation pour les enseignants autour de la carte
Il s’agira au fil de l’action, de valider notre schéma de travail et notre méthodologie à l’éclairage et l’expertise de nos partenaires et des acteurs de leurs territoires. 
Un kit de matériel spécifique sera mis à la disposition des écoles pour mener leurs projets (GPS, ...)

Les liens avec les autres fiches du GAL
FP 1 : Des espaces verts à investir …différemment
FP 2 : Mobilité alternative : Convivialité et réseau multimodal, une stratégie au service du citoyen.
FP 6 : Des produits locaux accessibles pour tous

Les liens avec les autres GAL du projet
En Bretagne, des acteurs expérimentent eux aussi l'usage de la cartographie participative à l'école. Des échanges réguliers seront réalisés avec le GAL breton afin de mutualiser nos réflexions et productions
Les productions
Des cartoparties pour accompagner des projets de classes. 
Des tutoriels pour accompagner les enseignants dans l’initiation et la gestion de projets de cartographie et donc leur mise en compétence et assurer ainsi la pérennité de l’action.
Un réseau d’écoles en cartographies collaborative : rendre visibles ces écoles et leurs projets via un WIKI dédié.



A 7. [bookmark: _Toc474853369]La cartographie collaborative au service des initiatives citoyennes

Porteur : GAL des Plaines de l’Escaut
Opérateur : Commission de Gestion du Parc naturel des Plaines de l’Escaut asbl.

Enjeux 
Le territoire du GAL est parcouru par des initiatives locales de citoyens hors du cadre défini par les actions des projets inclus dans la SDL. Tout comme ceux-ci, elles peuvent trouver une dimension supérieure en étant rendues visibles par un plus grand nombre d'acteurs sur l’ensemble du territoire du GAL.
Cette dimension dépasse le simple fait de la communication. Il s’agit de permettre à plus d’acteurs d’interagir avec ces initiatives en cours de projet ou d’augmenter l’impact de ceux-ci en multipliant les palettes de bénéficiaires.
Modalités concrètes
Il s’agira donc de
a. Récolter les besoins autour des outils cartographiques 
De nombreux acteurs du territoire cherchent à exister sur le net afin de rendre visible leurs actions. En cela, ils rencontrent des difficultés. Où se déclarer, quel outil utiliser, comment apparaître sur une carte et sur laquelle ? 
Le projet consistera d'abord à connaître le plus exhaustivement possible les initiatives diverses et variées qui maillent le territoire et de sonder leurs besoins et connaissances actuelles en terme de "numérique cartographique". Ceci pour les projets de la SDL du Gal bien sûr, mais aussi pour les projets issus des PCDR, des Communes, du PNPE, de la Maison Tourisme, des associations. En cela, l’outil de cartographie collaborative et ses applications pourront apporter une solution pour le porter à connaissance des habitants du territoire.
b. Analyser l'existant en termes de cartographie participative autour des initiatives citoyennes
Il existe de nombreux outils, sites web proposant chacun la possibilité de se rendre "visible" sur une carte. Néanmoins les options, fonctionnalités et facilité d'usage sont très variables. De plus, un éclatement des données est réel avec souvent la nécessite d'encoder les informations à plusieurs endroits. Une analyse des outils accessibles depuis le territoire sera menée avec un comparatif des fonctionnalités.
c. Croisement des besoins et de l'offre existante
Nous confronterons les besoins à l'offre en matière de plateformes internet et chercherons à voir si un outil comble les besoins du terrain propre au territoire du GAL. Suivant le degré de satisfaction des besoins par l'offre existante, il serait possible que des développements soient réalisés sur un outil existant. 
d. Rendre visible et accessible l’existant
Profitant de ce travail d'analyse du territoire, une carte sera créée afin de rendre visibles les initiatives, de favoriser le réseautage. Cette carte sera accessible et modifiable par les acteurs eux-mêmes dans une logique d'autonomisation. L'outil utilisé dépendra des résultats des réflexions décrites plus haut. De la formation autour de cet outil sera proposé aux acteurs du territoire.
e. Confronter notre réflexion au regard et l’expertise de nos partenaires et des acteurs de leurs territoires.

Liens avec les autres fiches GAL :
FP 1 : Des espaces verts à investir …différemment : espaces verts en projets, fiches techniques
FP 2 : Mobilité alternative : Convivialité et réseau multimodal, une stratégie au service du citoyen : points relais, covoiturage, …
FP 4 : Nature et paysage au service de l’insertion socio-professionnelle : visualisation des réalisations par l’équipe de gestion, techniques mises en œuvre
FP 5 : Un tourisme durable, reflet des ressources et des patrimoines du territoire : groupes de travail, circuits, …
FP 6 : Des produits locaux accessibles pour tous : producteurs locaux, produits, GAC, Epiceries sociales, …
FP 7 : C’est qui mon village ? : Sollicitations des citoyens, résidences d’artistes…

Liens avec actions des partenaires de la coopération : 
Action 1 : Inventorier et valoriser les patrimoines au service de la découverte du territoire
Action 3 : La cartographie collaborative pour donner à voir les petites communes rurales



Cahier des charges de l'outil : 
objectifs, publics, contexte, ... 


Recueil des attentes public cible


Etat de l'existant


Contributions partenaires


Méthodologie de l'outil


Ressources documentaires


Expérimentation locale 


Groupes Publics tests


Suivi COPIL


Feedback


Groupe test


COPIL


Partenaires


Consolidation de l'outil


Validation / COPIL


Validation / Partenaires


Rédaction fiche outil 
+Tutoriels + documents didactiques + guides + argumentaires + FAQ


Validation COPIL


Validation partenaires


Test outil par les autres GALs


Feedback autres territoires


Dissémination


Insertion dans le Centre de ressources


Maintenance de la fiche


Veille de l'outil


Validation / partenaires


Comité de pilotage action


Création / rédaction


Validation COPIL / partenaires





min 12 fiches testées
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